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О дополнительных мерах по предупреждению завоза 
и распространения  новой коронавирусной инфекции 

В соответствии с Национальным планом, по предупреждению завоза и распространения новой коронавирусной инфекции на территории РФ, утвержденным Председателем Правительства РФ М.В. Мишустиным 31 января 2020 гола №740п-П12, постановлениями Главного государственного санитарного врача РФ от 31 января 2020 года №3 «О проведении дополнительных санитарно-противоэпидемических (профилактических) мероприятий по недопущению завоза и распространения новой коронавирусной инфекции, вызванной 2019- nCoV», №5 от 02 марта 2020 года «О дополнительных мерах по снижению рисков завоза и распространения COVID-20I9» в городе Набережные Челны, приказом Министерства образования и науки РТ №под-414/20 от  18 марта 2020 года «Об организации образовательной деятельности в профессиональных образовательных организациях, расположенных на территории РТ в условиях предупреждения распространения новой коронавирусной инфекции на территории РФ», решением Санитарно-противоэпидемической комиссии Исполнительного комитета города Набережные Челны №3 от 14 марта 2020 года «О дополнительных мерах по снижению рисков завоза и распространения новой коронавирусной инфекции» и в целях недопущения рисков осложнения эпидемиологической обстановки.
Родителям (законным представителям):
· Рекомендовано отменить выезды детей за пределы Республики Татарстан и Российской Федерации;
· На время сложившейся ситуации по недопущению новой коронавирусной инфекции,  не допускать выходы детей в торговые центры, кинотеатры, кафе и другие общественные места, отменить все массовые мероприятия;
· Усилить меры профилактики вирусных заболеваний: мытье рук с мылом, использование дезинфицирующих средств, не прикасаться к лицу и глазам немытыми руками, проветривание помещений, влажная уборка, дезинфекция поверхностей, использование медицинских масок и средств индивидуальной защиты;
· В случае возвращения кого-либо из близких родственников из командировок или поездок необходимо изолировать или минимизировать общение с другими членами семьи;
· В случае возвращения из поездок ваших детей необходимо получить медицинскую справку о состоянии его здоровья, до 14 дней соблюдать изоляционный карантин с переходом на дистанционную форму обучения.
· Телефоны горячей линии по вопросам, связанным с коронавирусом: Управление Роспотребнадзора по РТ 8(843)296-02-24. Управление Здравоохранения РТ 8(843)231-20-70
· Ответственность за жизнь и здоровье ребенка вне колледжа несут родители (законные представители).

Уважаемые родители!

Жизнь и здоровье наших детей - самая большая ценность! Просим Вас с пониманием и со всей ответственностью отнестись к сложившейся ситуации, добросовестно подойти к выполнению всех мер, направленных на сохранение жизни и здоровья себя и ваших близких!
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